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* davon 60% Festnetz, 40% Mobilfunk

Erhebungszeitraum 29. bis 30. März 2021

Fallzahl 1.348 Befragte (882 Telefoninterviews und 466 Online-Interviews)
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nach soziodemographischen Merkmalen und Rückerinnerung Wahlverhalten

Sonntagsfrage mit separater Gewichtung

Schwankungsbreite
2* bis 3** Prozentpunkte

* bei einem Anteilswert von 10% ** bei einem Anteilswert von 50%
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Zufriedenheit mit der Bundesregierung

Wie zufrieden sind Sie mit der Arbeit der Bundesregierung? 

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu März 2021
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe
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Zufriedenheit mit der Bundesregierung

Wie zufrieden sind Sie mit der Arbeit der Bundesregierung? 

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu März 2021
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland
Werte in Prozent 
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe

Zufriedenheit mit der Bundesregierung

Zeitverlauf

Wie zufrieden sind Sie mit der Arbeit der Bundesregierung? 

35 sehr zufrieden / 
zufrieden

64 weniger / gar nicht 
zufrieden
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Sind Sie mit der politischen Arbeit von …?

Angela Merkel CDU -6 99

Markus Söder CSU ±0 93

Heiko Maas SPD -1 85

Olaf Scholz SPD -8 87

Christian Lindner FDP +5 87

Jens Spahn CDU -8 97

Annalena Baerbock* Grüne +2 65

Peter Altmaier CDU -6 86

Armin Laschet CDU -9 88

Ursula von der Leyen** EVP -12 93

Alexander Gauland*** AfD -2 79

Janine Wissler Linke 23

sehr zufrieden / zufrieden weniger / gar nicht zufrieden
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62
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu März 2021 / *Februar 2021 / **Dez 2020 / ***August 2020
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Kenne ich nicht / weiß nicht / keine Angabe

Politikerzufriedenheit
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Sind Sie mit der politischen Arbeit von …?

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weniger zufrieden / gar nicht zufrieden / kenne ich nicht / weiß nicht / keine Angabe

Zufriedenheits-Mittelwert 

der Legislaturperiode

Politikerzufriedenheit: Angela Merkel

Zeitverlauf
sehr zufrieden / zufrieden
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Politikerzufriedenheit: Jens Spahn

Zeitverlauf
sehr zufrieden / zufrieden

Sind Sie mit der politischen Arbeit von …?

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weniger zufrieden / gar nicht zufrieden / kenne ich nicht / weiß nicht / keine Angabe
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Markus Söder +3

Armin Laschet -3

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zum ARD-DeutschlandTREND im Morgenmagazin März 2021
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe

CDU/CSU-Kanzlerkandidat 2021

guter 

Kanzlerkandidat

kein guter 

Kanzlerkandidat

Die nächste Bundestagswahl findet im September statt. Als Kanzlerkandidaten der CDU/CSU sind Armin Laschet und Markus Söder im Gespräch. Was meinen Sie:

Wäre ... ein guter Kanzlerkandidat oder kein guter Kanzlerkandidat der Union?
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Kanzlerkandidat

kein guter 

Kanzlerkandidat

CDU/CSU-AnhängerGesamt

9
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Wäre kein guter Kanzlerkandidat / weiß nicht / keine Angabe

CDU/CSU-Kanzlerkandidat 2021

Zeitverlauf
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Die nächste Bundestagswahl findet im September statt. Als Kanzlerkandidaten der CDU/CSU sind Armin Laschet und Markus Söder im Gespräch. Was meinen Sie:

Wäre ... ein guter Kanzlerkandidat oder kein guter Kanzlerkandidat der Union?
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Robert Habeck -12

Annalena Baerbock -3

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu September 2020
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe

Grünen-Kanzlerkandidat/in 2021

gute/r 

Kanzlerkandidat/in

kein/e gute/r 

Kanzlerkandidat/in

Wer Kanzler- bzw. Spitzenkandidat der Grünen zur kommenden Bundestagswahl wird, ist ebenfalls noch nicht entschieden. Was meinen Sie: Wäre […] ein/e gute/r 

Kanzlerkandidat/in der Grünen oder wäre er/sie das nicht?
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent 
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe
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Armin Laschet Markus Söder

Wäre […] ein guter Kanzlerkandidat/eine gute Kanzlerkandidatin der Union/Grünen oder wäre er/sie das nicht?
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sehr zufrieden /                              

zufrieden

weniger /                                   

gar nicht zufrieden

Parteianhänger
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-3 -20 +6 +17

Zufriedenheit mit dem Corona-Krisenmanagement von Bund und Ländern

Wie zufrieden sind Sie mit dem Corona-Krisenmanagement der Bundesregierung und der Bundesländer?

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu Februar 2021
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe

CDU/CSU

SPD

Grüne

FDP

Linke

AfD

42

22

21

12

12

3

56

77

79

88

88

95



ARD-DeutschlandTREND April 2021

Zufriedenheit mit dem Corona-Krisenmanagement von Bund und Ländern

Wie zufrieden sind Sie mit dem Corona-Krisenmanagement der Bundesregierung und der Bundesländer?

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu Februar 2021
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe
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Einsatz von Corona- Schnell- und Selbsttests

Begründung und Erklärung der Corona-Maßnahmen 

durch die Politik
-7

Hilfen für Betriebe und Selbständige

Organisation des Schulbetriebs und der Kita-Betreuung -5

Corona-Impfungen

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu März 2021
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe

Zufriedenheit mit den einzelnen Säulen des Corona-Krisenmanagements

sehr zufrieden / zufrieden weniger / gar nicht zufrieden

Wie zufrieden sind Sie mit dem Corona-Krisenmanagement, wenn es um ….  geht? 
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74
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zum ARD-DeutschlandTREND im Morgenmagazin März 2021
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe

24 24

48

gehen zu weit sind angemessen gehen nicht weit 

genug

-1 -14 +16

Sind aus Ihrer Sicht die geltenden Corona-Maßnahmen in Deutschland alles in allem angemessen, gehen sie zu weit oder gehen sie Ihnen nicht weit genug?

Aktuelle Maßnahmen zur Eindämmung der Corona-Pandemie…

Parteianhänger

gehen zu weit angemessen

gehen nicht weit 

genug
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zum ARD-DeutschlandTREND im Morgenmagazin März 2021
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe

Sind aus Ihrer Sicht die geltenden Corona-Maßnahmen in Deutschland alles in allem angemessen, gehen sie zu weit oder gehen sie Ihnen nicht weit genug?

Aktuelle Maßnahmen zur Eindämmung der Corona-Pandemie…
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eher richtig eher falsch

Parteianhänger

67

30

eher richtig eher falsch

Corona-Pandemie: Härterer Lockdown in Deutschland

Angesichts steigender Infektionszahlen in Deutschland fordern Intensivmediziner, das gesellschaftliche Leben für zwei bis drei Wochen deutlich stärker herunterzufahren. 

Erst danach soll geprüft werden, ob mit Schutzmaßnahmen und Corona-Tests Lockerungen möglich sind. Finden Sie diesen Vorschlag eines härteren Lockdowns eher 

richtig oder eher falsch?

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent 
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe
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Notbremse

verbindlich umsetzen

regional überprüfen 

und neu abwägen

Parteianhänger

49 48

Notbremse 

verbindlich umsetzen
regional überprüfen 

und neu abwägen

Corona-Pandemie: Umsetzung der Notbremse

Bund und Länder hatten Anfang März beschlossen, dass es Lockerungen geben kann, wenn es stabile oder sinkende Corona-Fallzahlen gibt. Gleichzeitig vereinbarten sie 

eine sogenannte Notbremse. Damit soll schnell auf wieder steigende Infektionsraten reagiert werden und verschiedene Lockerungen sollen wieder zurückgenommen 

werden. Was meinen Sie: sollte Ihrer Meinung nach die vereinbarte Notbremse verbindlich umgesetzt werden oder sollte das regional überprüft und neu abgewogen 

werden?

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent 
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe
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Die Bundesregierung hat in der Pandemie immer wieder 

mehr versprochen als sie halten konnte.

Für die Schwächsten ist während Corona zu wenig getan 

worden.

Ich habe den Überblick verloren, was gerade erlaubt und was 

verboten ist.

Die Pandemie zeigt, dass wir in unserem Land alles in allem 

auch Krisen gut bewältigen können.

Zu Ostern gehe ich etwas lockerer mit den Corona-

Regelungen um, um auch mal wieder Freunde und Familie 

zu treffen.

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent 
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe

Aussagen zur Corona-Pandemie

stimme eher zu stimme eher nicht zu

Bitte geben Sie zu den folgenden Aussagen an, ob Sie ihnen eher zustimmen oder eher nicht zustimmen. 
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Grundgesamtheit Wahlberechtigte in Deutschland

Erhebungsmethode
Zufallsbasierte Telefon*- und Online-Befragung

* davon 60% Festnetz, 40% Mobilfunk

Erhebungszeitraum 29. bis 30. März 2021

Fallzahl 1.348 Befragte (882 Telefoninterviews und 466 Online-Interviews)

Gewichtung
nach soziodemographischen Merkmalen und Rückerinnerung Wahlverhalten

Sonntagsfrage mit separater Gewichtung

Schwankungsbreite
2* bis 3** Prozentpunkte

* bei einem Anteilswert von 10% ** bei einem Anteilswert von 50%

Ansprechpartner Dr. Nico A. Siegel, Reinhard Schlinkert, Anja Miriam Simon

Kontakt
 Berlin: 030 / 533 22 –0, Bonn: 0228 / 329 69 –3

@  indi@infratest-dimap.de

Studieninformation Sonntagsfrage zur Bundestagswahl
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Welche Partei würden Sie wählen, wenn am kommenden Sonntag Bundestagswahl wäre?

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  / Reihenfolge der Parteien entspricht dem Ergebnis der letzten Bundestagswahl
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zum ARD-DeutschlandTREND vom 04. März 2021

Sonntagsfrage zur Bundestagswahl

27

16

11
9

7

22

8

CDU/CSU SPD AfD FDP Linke Grüne Andere

-6 ±0 ±0 +2 ±0 +2 +2
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Wahl- und Umfrageergebnisse Bundestagswahl

Zeitverlauf

20,5 SPD

32,9 CDU/CSU

8,9 Grüne

10,7 FDP
9,2 Linke

12,6 AfD
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Wahlergebnisse seit 1998 aktuelle Umfrageergebnisse

Welche Partei würden Sie wählen, wenn am kommenden Sonntag Bundestagswahl wäre?

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent

16 SPD

27 CDU/CSU

22 Grüne

9 FDP
7 Linke

11 AfD
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